

曾经走出过刘璇、李小鹏等体操名宿的湖南省体操运动管理中心,近日曝出丑闻:该中心名下的湖南省体操运动学校校长及副校长涉嫌性侵多名女童。今年年初,两人以猥亵罪被提起公诉,3月初,因证据不足,案件退回公安部门继续搜证。

“奥运冠军摇篮”曝出性侵丑闻



一个直属政府机构且曾培养出奥运冠军的体操名校,校长、副校长两人竟同时涉嫌猥亵学校女体操运动员,而这些女运动员还是未成年的孩童,湖南省体操运动学校事件曝光后,引发了舆论轩然大波。

事件

正副校长双双猥亵女童

19日,记者来到了位于湖南省体育局对面长沙市东方广场的湖南省体操运动学校。在大门紧闭的体育馆内,几个十多岁的女孩在进行器械训练。

这所位于闹市的学校里,近来被曝前校长和副校长因猥亵多名女学员,于2013年11月分别被当地警方刑事拘留。

记者通过湖南省体育局及相关政法机构得知:去年10月,长沙市开福区公安分局接到群众举报,称湖南省体操运动学校校长刘某强和副校长曾某涉嫌猥亵女童;11月1日,长沙市开福区公安局民警将刘和曾带走,调查其涉嫌猥亵女童案;11月29日公安机关将案件移送开福区人民检察院提请逮捕二人;12月6日,检察机关以涉嫌猥亵儿童罪将刘某强和曾某批捕。

湖南省体育局有关人士介绍,湖南省体操运动学校1985年成立,为其直属单位,面向全省招生。这所学校

先后向国家体操队、蹦床队、艺术体操队输送了刘璇、李小鹏等多名著名运动员,有“奥运冠军摇篮”之誉。

进展

案件退回警方补充侦查

有媒体报道,长沙市开福区检察院工作人员称,1月27日,刘某强及曾某以猥亵罪被移送至检察院起诉,但因证据不足,已经在本月初退回公安部门继续搜证,目前尚无新进展。

19日下午,记者致电开福区检察院,一名办公室工作人员向记者证实,刘某强及曾某猥亵幼女案件确因证据不足,已被退回至公安部门补充侦查,该工作人员表示不便透露详情。

侦办此案的长沙市开福区公安分局,没有对此事进行回应。“涉及未成年人,而且社会影响也不好,不会向外界公布。”开福区公安分局政工科工作人员罗立表示。

调查

看似挺老实竟干出这种事

湖南省体育局一位不愿具名人士告诉记者:“我们平常看到刘和曾,感觉他们的话不多,人蛮老实的,想不到会干出这种事。”

“曾某今年52岁,调到省体操学校的时间不长。”湖南省体操运动管理中心工作人员刘卫民说。

附近住户回忆,体操学校原副校长曾某就住在体育局背后的宿舍楼。

另据湖南省体操运动管理中心方面介绍,曾某的父亲也曾经在体育界工作。

邻居称,曾某平时话不多,但为人谦和。“人看着挺老实,实在没办法和这事儿扯上关系。”

在宿舍楼,多位邻居向记者证实,曾某确已因性侵被警方带走,“他妻子应该还住在这里,但很久没有见到了。”邻居说,“毕竟出了这么大的丑事。他孩子还在国外留学。”

涉事的另一人刘某强,根据资料

显示曾任湖南省株洲市体操运动学校校长。2010年2月8日,刘被调往湖南省体操运动学校任校长。株洲市政府官方网站还对刘某强的任免进行了公示。

资料显示,刘某强今年48岁,体操教练出身。“没有孩子。一直是业界骨干。”株洲市体操学校教师说。株洲市体操运动学校在刘某强的治理下成绩不俗,曾获评“湖南省业余训练先进个人”。

记者调查发现,从2012年至案发,刘某强涉嫌对6名女童进行多次猥亵。

走访

“校长猥亵”成了禁忌话题

19日,记者赶赴相关涉事单位展开调查。走访期间,所接触到的很多教师、学生、官员对此事三缄其口,似有“顾忌”;面对纷至沓来的媒体记者,“有关部门”也似乎避之唯恐不及。

在湖南省体操运动学校训练馆旁边的一栋教学楼2楼教室里,十多个小运动员正在自习。一位来自湖南怀化的10岁女体操运动员告诉记者:“学校里,练习体操的女运动员年龄为9至12岁。我们已经有好久没有见过刘校长和曾校长了。”

记者在体育馆旁边的一栋2层的宿舍楼下看到,窗台上晾着几双运动鞋,屋内有几张上下铺的床,几张书桌,跟平常的寄宿学校宿舍摆设无异。

“校长已经换了,现在宿舍没人。”宿舍区的门卫听说记者采访,立刻关闭了宿舍区的门。在学校里,记者接触到的一些老师、职工和学生似乎有某种默契,谈起“刘校长和曾校长”,“口风”都特别紧。

“校长猥亵”事件曝光后,一些媒体记者纷纷赶来试图一探究竟。但他们要么被相关机构“门房”堵在门外,要么被告知要找的相关人士“不在”。在湖南省体育和舆论“圈子”里,眼下“校长猥亵”是个既敏感又禁忌的话题。

(据《东方早报》)

谁在为“奥运冠军摇篮”遮丑?

近年来,践踏良知底线和法治底线的性侵女童行为,一次次挑衅了民众的承受底线。体操名校校长性侵女童事件,再次深深刺痛了人们的神经。这是国内体育学校首次被爆出类似丑闻,但直觉告诉我们,这很可能不是最后一次。曝光丑闻是鞭挞兽行、严惩犯罪的前提,但让人遗憾的是,丑闻曝光过程并非一帆风顺。

媒体调查显示,从2012年至2013年10月案发,刘智强、曾嵘至少猥亵6名女童,从案发到提起公诉再到退回补充

侦查,又过去近半年时间,尽管丑闻缠身,但相关报道并未见光。“涉及当地强势体育项目,湖南方面对此严格保密。”知情人士透露的这个信息让人愤怒,却也不难理解。丑闻一旦曝光,必将影响体操名校、体操大省的形象,领导脸上挂不住,各方利益也势必受损。

为了“奥运冠军摇篮”的形象,为了心照不宣的金钱利益,为了某些人的乌纱帽,一桩天大的丑闻就这样被遮盖了这么久。如果不是遭举报,恐怕这桩丑闻还不为外界知晓。“涉及未

成年人,而且社会影响也不好”,公安机关的这种说法难以服众,保护未成年人隐私权与民众的知情权、监督权并不矛盾,至于社会影响,恐怕再没有什么比遮丑更损形象的了。

没有监控和证人,来自管理人员的性侵行为更隐蔽,学生的证言容易成孤证,且女童年幼防性侵意识差。目前,该案已退回公安机关补充侦查,期待有更多证人能够站出来,为受害女童作证,让无耻的兽行受到法律的惩治。

(据《半岛都市报》)

新闻链接

封闭训练被性侵 面临举证难

“我们来自省里各个地方,怀化等地比较多。训练在训练馆,学习在旁边的教室。宿舍就在训练馆旁边的宿舍楼。”湖南省体操运动学校一位女体操运动员说。

记者了解到,体操学校的小女生们每天都要接受高强度、封闭式的训练,见到家长的时间很少。一些受访女运动员告诉记者,“见到家长的时间说不准,可能一周一次,也可能一个月一次”。

湖南大学法学院副教授高中告诉记者,在封闭式的体育培训模式下,远离家长的运动员特别是年幼的青少年运动员在面对性侵、猥亵等犯罪时,自我保护能力特别弱。此外,在封闭管理式体育培训学校内,女运动员遭遇性侵、猥亵等犯罪时面临举证难的问题,在没有监控和证人的情况下,学生的证言容易形成孤证。训练期间肢体接触难以避免,如何判定成为法律层面上的难题。

传授小运动员 防范侵害知识

各方专家普遍认为,这起真相尚未揭晓的事件,再度敲响了未成年人保护的警钟。不为人所关注的“圈”内小运动员,不应沦入管理和呵护的“盲区”。

武警总医院心理学专家史宇认为,对于遭受性侵、猥亵的女童,无论是生理健康还是心理健康都会造成严重而深远的伤害,仅从心理而言,短期会对女性产生恐惧感和不信任感,长远来看会影响这些女孩的婚恋观和择偶观。“我接触过几个遭遇性侵的女孩子,她们不仅不相信男性,还对自己产生了厌恶感,认为自己不干净了,从而对生活产生了厌倦情绪。”

各方专家建议,国家应完善相关法律,依法严惩性侵害、猥亵儿童犯罪;教育机构应向学生传授防范侵害的知识,提高性防范意识;而体育部门则应为青少年运动员以及儿童运动员配备生理老师和生活指导员,积极采取措施防止不法分子将黑手伸向这个特殊人群。

(本刊综合)